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Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op de vragen van de leden Azough en
Vendrik (beiden GroenLinks), ingezonden 31 juli 2008, over uitgeprocedeerde kinderen die op
straat worden gezet (kenmerk nr. 2070826660)

Vraag 1
Is het waar dat er afgelopen week vier jonge, uitgeprocedeerde moeders met hun kinderen op
straat zijn gezet? 1)

Antwoord 1
In de zijn in de periode van 10 tot en met 17 juli 2008 zijn van vijf gezinnen de vrijheidsbeperkende
maatregelen opgeheven, waarmee het verblijf in de vrijheidsbeperkende locatie is beëindigd, en is
deze gezinnen aangezegd Nederland te verlaten. Het ging in casu om vier Chinese vrouwen met in
totaal vijf kinderen (allen minderjarig) en één (gesteld) Azerbeidzjaans gezin met drie minderjarige
kinderen.

Vraag 2
Deelt u de mening dat het op straat zetten van kinderen in strijd is met het Internationale
Verdrag van de Rechten van het Kind? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 2
Deze mening deel ik niet. Als uitgangspunt van het Nederlandse beleid, alsook van het Verdrag
inzake de Rechten van het Kind, geldt dat ouders eerstverantwoordelijk zijn voor hun kinderen, en
dus ook voor hun opvang. Het Verdrag bevat geen verplichting ten aanzien van de Staat om te allen
tijde opvang voor minderjarigen te regelen.

Vraag 3
Deelt u de mening dat het leven op straat ontzettend schadelijk is voor de ontwikkeling van
kinderen? Zo ja, bent u bereid de kinderen en hun moeders opvang te blijven bieden? Zo
neen, waarom niet?

Antwoord 3
Ik acht het van groot belang te voorkomen dat asielzoekers, onder wie gezinnen met kinderen, op
straat terecht komen. Asielzoekers krijgen daarom na een definitieve afwijzing van het asielverzoek
nog een termijn van 28 dagen om hun vertrek zelfstandig te realiseren. Indien deze periode niet
voldoende blijkt te zijn, bestaat er tevens de mogelijkheid om de vreemdeling nog voor een periode
van maximaal 12 weken in een vrijheidsbeperkende locatie te plaatsen, waar verder aan het vertrek
gewerkt kan worden. Voorts is in de brief “Naar een effectievere asielprocedure en een effectiever
terugkeerbeleid” (TK 2007-2008, 29344, nr. 67) aangekondigd dat ook asielzoekers van wie het
asielverzoek in de AC-procedure wordt afgewezen, voor opvang in aanmerking zullen komen.
Voorheen was dit niet het geval. Daarmee spant de overheid zich maximaal in om asielzoekers de
gelegenheid te bieden om vanuit een situatie van opvang het zelfstandige vertrek te realiseren, zodat
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kan worden voorkomen dat asielzoekers op straat terecht komen. Het Nederlandse beleid is echter
uitdrukkelijk niet gericht op het verstrekken van oneindige opvang aan vreemdelingen. De eigen
verantwoordelijkheid van de vreemdeling voor zijn vertrek is en blijft het uitgangspunt van het
terugkeerbeleid. Als de vreemdeling deze verantwoordelijkheid niet neemt, is het niet aan de
overheid om vervolgens de verantwoordelijkheid voor het verschaffen van onderdak aan de
vreemdeling op zich te nemen.

Vraag 4
Deelt u de mening dat u struisvogelpolitiek bedrijft door te doen alsof er problemen zijn
opgelost door kinderen op straat te zetten? Deelt u de mening dat deze uitgeprocedeerde
moeders er ook niets aan kunnen doen dat China niet bereid is mee te werken aan hun
terugkeer?

Antwoord 4
Deze stellingen onderschrijf ik niet. Zoals uit het antwoord op vraag 3 blijkt, spant de overheid zich
maximaal in om te voorkomen dat asielzoekers op straat terecht komen. De overheid kan echter niet
onbeperkt de verantwoordelijkheid nemen voor de opvang van uitgeprocedeerde asielzoekers die
niet willen voldoen aan de wettelijke verplichting Nederland te verlaten.
Indien een vreemdeling aan de hand van objectief toetsbare bescheiden kan aantonen dat hij buiten
zijn schuld niet uit Nederland kan vertrekken omdat hij de benodigde reisdocumenten niet kan
bemachtigen, terwijl er geen twijfel bestaat omtrent de door hem verstrekte gegevens over zijn
identiteit en nationaliteit, komt hij in aanmerking voor een verblijfsvergunning op grond van het beleid
inzake vreemdelingen die buiten hun schuld niet kunnen vertrekken. In deze vijf gevallen was daar
geen sprake van. De betreffende vreemdelingen hebben een uitgebreid traject doorlopen waarbij zij
door de Dienst Terugkeer en Vertrek (DT&V) zijn gefaciliteerd bij het realiseren van het vertrek. Op
basis van de inspanningen die door de vreemdelingen in dit kader zijn verricht, is geoordeeld dat zij
niet voldoende hebben gewerkt aan hun terugkeer.

Vraag 5
Is het waar dat er de komende weken nog veel meer moeders en hun kinderen op straat gezet
gaan worden? Om hoeveel vrouwen en kinderen gaat het? Bent u bereid ervoor te zorgen dat
dit niet gebeurt?

Antwoord 5
Naar verwachting zullen de komende twee weken de vrijheidsbeperkende maatregelen betreffende
drie moeders met in totaal vijf minderjarige kinderen worden beëindigd. Zoals is aangegeven in
antwoord 3, is het beleid erop gericht asielzoekers maximale mogelijkheden te bieden om vanuit een
situatie van opvang het vertrek te realiseren. Echter, indien zij deze verantwoordelijkheid niet nemen,
betekent dit niet dat toch verlening van het onderdak moet plaatsvinden.
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1) Metro, 30 juli 2008


